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Spostrzegawczosé oszcz¢dza Twoj czas

Ile razy zdarzylo Ci si¢ szukac kluczy czy pilota od telewizora? Mijaly minuty, a Ty krecites sie, mio-
tate$ i nic, aby potem okazalo sig¢, Ze miates to dostownie pod nosem.

Brak spostrzegawczos$ci kosztuje duzo czasu. Wigkszo$¢ ludzi marnuje godziny szukajac telefonu czy
dokumentdéw. Z jednej strony nie pamigtaja, gdzie je potozyli. Z drugiej nie widzg swoich rzeczy, nawet
gdy te leza na wierzchu.

Trening spostrzegawczosci pomoze Ci duzo szybciej znajdowac to czego szukasz. Takze przeszuki-
wanie stron internetowych czy artykuléw poéjdzie Ci duzo sprawniej.

Rozwigzuj zagadki wizualne, a bedziesz mial wiecej czasu na to, co dla Ciebie naprawde wazne.

Ktdry fragment rysunku zostal wyciety z orginatu?

Opracowata B. Boroni-Salamoriska, rys. D. Korsak

zrédlo: https://szybkanauka.pro/zagadki-wizualne/
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Rozwigz zadania, a potem odszukaj wyniki na planszy i zamaluj pola zgodnie z podanym wzorem.
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Pole tego kwadratu 2°3+2%2=

dziewieciokqta
faremnego?

Opracowata B. Boro#-Salamotiska
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Figury geometryczne ptaskie - tréjkaty

Trojkat powstaje z polaczenia trzech odcin-
kow. Jeden bok tej figury, tworzy podstawe troj-
kata, dwa pozostale to ramiona tréjkata.

Trojkat o réwnych ramionach nazywa si¢ trdj-
katem réownoramiennym. Dwa boki, zwane ra-
mionami, maja jednakowa diugosc¢.

Jezeli wszystkie boki trdjkata sa réwne, trojkat
nazywa sie tréjkatem réwnobocznym.

Boki tréjkata spelniajg tzw. warunek trojkata,
tzn. dltugos¢ dowolnego z nich jest mniejsza od
sumy dlugosci bokéw pozostalych. Liczba row-
na sumie dlugosci bokéw tréjkata nazywa sie
obwodem trdjkata. Kat wypukly o ramionach
zawierajacych dwa boki tréjkata (réwniez jego
miara) nazywa si¢ katem wewnetrznym trdjkata
lub katem trdjkata. W trdjkacie réwnoramien-
nym katy wewnetrzne przy podstawie trojkata sg
réwne. Jezeli wszystkie katy wewnetrzne danego
trdjkata sg ostre, to tréjkat nazywa sie tréjkatem
ostrokatnym.

Ciekawostkis
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Jezeli jeden kat wewnetrznych jest rozwarty -
czyli miara kata jest od 91° do 179°, jest to trojkat
rozwartokatny.

Jezeli jeden z katéw wewnetrznych tréjkata jest
prosty, to jest to trojkat prostokatny.

Z ulozenia jednego na drugim trzech tréjkatéw
(najlepiej prostokatnych) powstanie ksztalt cho-
inki bozonarodzeniowe;.
Jezeli bedziemy obraca¢ trdjkat prostokatny po-
wstanie stozek, ktdry swoim ksztaltem przypo-
mina $wigteczne drzewko.

Opracowat D. Korsak

1. Trojkat jest wielokatem o najmniejszej ilosci bokdow.

2. Trojkat pitagorejski jest trojkatem prostokatnym, w ktérym dlugos¢ bokow stanowig liczby
naturalne, np. 5, 12, 13 czy 7, 24, 25 badz 3, 4, 5.

3. Tréjkat o bokach 3, 4, 5 jest nazywany tréjkatem egipskim, poniewaz przez Egipcjan byt
stosowany do wyznaczenia w terenie kata prostego.
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Lamigiowki matematyczne

Ktora choinka jest w ksztalcie trojkata rownoramiennego, réwnobocznego, prostokatnego?

Opracowali: B. Puczyniska-Zasadzka, D. Korsak

Humor matematyczny

Mama pyta Anig, ktéra chodzi do zerowki.
— Ile jest 3+4?

- 7 - odpowiada Ania.

- A7+42

- Nie wiem. Do 11 jeszcze nie liczylismy.

XX ¥ XX

— Dlaczego jadacy pociag stuka kotami?
— A jaki jest wzor na obwdd kota?

- 2mr.

- Aile to jest m?

- 3 z hakiem.

- No i wlasnie ten hak stuka.

Po klaséwce z matematyki rozmawia dwdch
kolegow.
— Ile zadan rozwigzales?
— Ani jednego. A ty?
— Ja tez ani jednego. I pani znowu powie,
ze $ciggaliémy od siebie.

N X XX

Nauczyciel matematyki wyjasnia dzieciom,

ze polowy sa zawsze réwne.

Po chwili dodaje: co bede wam duzo ttuma-

czyl i tak wieksza polowa nie zrozumie...
Wyszukat: D. Korsak

Gazetke matematyczng opracowala nauczycielka matematyki Beata Boron-Salamonska:

Skiad i tamanie tekstu Dariusz Korsak.
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